
（別紙２） 

平成２７年度「米子市体育施設及び都市公園」モニタリング評価表 〔平成２８年１２月〕 

 

施設名 総括表 

施設所管課 教育委員会事務局 体育課 

指定管理者名 団体名 有限会社 平井工業 

所在地 米子市河岡９５４番地１ 

指定期間  平成２３年 ４月 １日 ～ 平成２８年 ３月３１日 

選定方法  公 募 ・ 非公募 

施設の設置目的 米子市におけるスポーツの推進及び市民の心身の健全な発達に寄与するため、体育施設として 

設置する。 

主な実施事業 自主事業なし 

 

 

評価項目 評価基準 評価 特記事項 

Ⅰ 履行の確認 （55点） 

 １ 施設全般の管理運営に関する業務  

(1)管理体制 施設の管理体制が明確になっており、基準に基づいた適切な

人員配置がされているか 

安全対策、危機管理体制などが十分に講じられているか 

Ｂ 立入調査 

本部：統括責任者 

統括責任者補佐 

事務員 

市民体育館（本部） 

支部：地区体育館 

武道館・弓道場 

東山公園管理センター 

陸上競技場事務所 

淀江運動公園事務所 

各施設等巡視 

計５６名 

(2)職員研修 職員の業務に必要な資質・能力の向上を図るための研修・教

育が適切に行われたか 

Ｂ 資料確認 

以下の研修を実施された。 

６月 救命救急研修 

１０月 植栽剪定研修 

１１月 個人情報保護研修 

１２月 避難訓練 

２月 救急救命研修 

   避難訓練 

３月 施設管理研修 

安全運転研修 

接遇研修 

救急救命研修 

避難訓練 

(3)利用促進業務 利用者拡大のための利用促進業務が適切に行われたか 

 

Ｂ 資料確認 



２ 利用者に関する業務 

(1)利用状況 利用者数・稼働率等は適切な水準であるか     

補足資料※１ 

Ｂ 資料確認 

利用者数対前年比102.9％ 

(2)利用者の要望把握

等 

利用者の要望の把握及びその実現策は適切に行われている

か 

Ｂ 資料確認 

アンケート調査を実施し、要望

の把握に努めている。 

３ 保守点検並びに清掃等の業務 

(1)保守点検業務 基準に基づき、保守点検が適切に行われたか 

第三者に行わせる業務は必要最小限の範囲か 

Ｂ 立入調査・資料確認 

建物、設備、備品について、適

切に保守点検を行い、管理記録

も適切に記録・保管されていた。 

第三者に委託する業務も浄化槽

の点検など専門的な技術を要す

るものだった。 

(2)清掃・維持業務 基準に基づき、清掃業務・維持管理が適切に行われたか 

第三者に行わせる業務は必要最小限の範囲か 

Ｂ 立入調査・資料確認 

清掃等維持管理業務について、

適切に行われていた。 

(3)保安・警備業務 基準に基づき、保安・警備業務が適切に行われたか 

第三者に行わせる業務は必要最小限の範囲か 

Ｂ 立入調査・資料確認 

 

(4)修繕業務 基準に基づき、修繕業務が適切に行われたか 

第三者に行わせる業務は必要最小限の範囲か 

Ａ 立入調査・資料確認 

施設の保全に関して積極的かつ

迅速に対応されている。 

４ 自主事業の実施

に関する業務 

事業計画書に沿った自主事業が適切に行われたか   

５ 情報公開・個人情

報に係る措置 

情報公開・個人情報保護に係る措置は適切に行われたか Ｂ 立入調査・資料確認 

情報公開の取組み、個人情報等

の管理は適切に行われていた。 

６ 管理目標 施設の現状を正しく認識し、今後の在り方についての提案は

具体化されているか 

Ｂ 立入調査・資料確認 

Ⅱ サービスの質の評価 （２５点） 

 １ 利用者満足度 利用者へのサービスの質を維持・向上させるための提案は具

体化されているか 

利用者アンケート等を実施し、その結果は妥当であるか 

Ａ 資料確認 

利用者の要望を把握するため、

各施設においてアンケートを実

施。 

総数は３２５通 

施設についての総合的な印象の

項目は 

 期待以上   ２０．８％ 

 期待どおり  ５０．１％ 

 まあまあ   ２４．６％ 

 特に感じない  ３．８％ 

 良くなかった  ０．７％ 

であり、総合的な満足度は高い

と思われる。 



２ 維持管理業務 日常清掃業務や衛生管理、備品などの設備の維持管理は適正

に行われ、良好な状態で施設の利用が行われているか 

好評か 

Ａ 立入調査・資料確認 

維持管理についても修繕と同様

に積極的かつ迅速に対応されて

いる。 

３ 運営業務 事業運営について、サービス水準の向上のための創意工夫が

見られるか。 

利用許可などの利用者への接客・対応は適切であるか 

Ｂ 立入調査 

４ 自主事業 実施された事業内容は、施設の設置目的に沿い、サービス水

準の向上に寄与する質の高いものであるか 

  

５ 施設の効用 施設の効用を最大限に発揮し、設置目的の達成に資すること

ができる管理運営内容であったか 

Ｂ 立入調査 

Ⅲ サービスの安定性の評価 （１５点） 

 １ 事業収支 指定管理業務の事業収支は妥当であるか      

補足資料※２ 

Ｂ 資料確認 

２ 経営状況 指定管理業務の経営状況分析指標の結果は妥当であるか 

補足資料※３ 

Ｂ 資料確認 

３ 団体等の経営状 

況（年度ごと） 

団体の経営状況分析指標の結果は妥当であるか    

補足資料※４ 

Ｂ 資料確認 

 

【総評（所管課評価）】 

概ね良好な管理内容である。 

アンケート調査の結果もかなりの好感度であるが、慢心することなく、少数の批判的な意見、自由

記載などでの苦情などにも留意して、出来るところから改善に取り組んでほしい。 

 

 

合計点 

（６０）点/（９０）点 

×100＝（６６．６） 

平均点 

（３．３３）点 

※施設の性格や設置目的により、評価項目は追加、変更できる。 

※評価区分 Ａ（優 良）＝協定書等の基準を遵守し、その水準よりも優れた管理内容である。（５点） 

      Ｂ（良 好）＝協定書等の基準を遵守し、その水準に概ね沿った管理内容である。（３点） 

      Ｃ（課題含）＝協定書等の基準を遵守しているが、管理内容の一部に課題がある。（１点） 

      Ｄ（要改善）＝協定書等の基準を遵守しておらず、改善の必要な管理内容である。（０点） 

※特記事項欄は評価を行った確認方法（例：立入調査、台帳確認、資料等確認）と当該評価を行った理由を記載する。 

※総評欄は、事業計画書等との整合性を検証し、評価、業務の改善方策等を記入する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【補足資料】 

※１ 利用状況 

項  目 本年度〔平成２７年４

～３月〕 Ａ 

前年度〔平成２６年４～

３月〕 Ｂ 

対比 

Ａ－Ｂ、Ａ/Ｂ 

対比が±20％を超える場

合は増減理由を記載 

開館日数 ― ― ― 各施設の表に記載 

施設利用者数 ５６５，５３７人 ５４９，７６１人 ＋１５，７７６人 

１０２．９（％） 

 

 

※２ 事業収支 

（１）収 入                                              （単位：千円） 

項  目 本年度〔平成２７年４

～３月〕 Ａ 

前年度〔平成２６年４～

３月〕 Ｂ 

対比 

Ａ－Ｂ、Ａ/Ｂ 

対比が±20％を超える場

合は増減理由を記載 

指定管理料 １９３，４７８ １９５，６７５ －２，１９７ 

９８．９（％） 

 

 

（２）支 出                                              （単位：千円） 

項  目 本年度〔平成２７年４

～３月〕 Ａ 

前年度〔平成２６年４～

３月〕 Ｂ 

対比 

Ａ－Ｂ、Ａ/Ｂ 

対比が±20％を超える場

合は増減理由を記載 

人件費 １１９，００２ １１９，２０３ －２０１ 

９９．８（％） 

 

管理運営費 ７４，４７６ ７６，４７２ －１，９９６ 

９７．４（％） 

 

（うち委託料） ９，２９９ １０，７３９ －１，４４０ 

８６．６（％） 

 

合  計 １９３，４７８ １９５，６７５ －２，１９７ 

９８．９（％） 

 

 

※３ 経営状況分析指標 

項  目 本年度〔平成２７年４～

３月〕 Ａ 

前年度〔平成２６年４～

３月〕 Ｂ 

対比 

Ａ－Ｂ、Ａ/Ｂ 

備  考 

①事業収支 ０ ０ ―  

②利用料金比率 ― ― ― 利用料金収入は市の

収入としている 

③人件費比率 ６１．５（％） ６０．９（％） ＋０．６ポイント  

④外部委託費比率 ４．８（％） ５．４（％） －０．６ポイント  

⑤利用者当たり管理

コスト 

３４２円 ３５５円 －１３円 

９６．３（％） 

 

⑥利用者当たり自治

体負担コスト 

３４２円 ３５５円 －１３円 

９６．３（％） 

 

①事業収支：（収入－支出） 

  事業全体が黒字で施設の管理運営ができているかどうか確認する。赤字の場合は管理継続性の面での課題を解決し、黒字化のた

めの方策を検討する。 

②利用料金比率：（利用料金収入/収入） 

  収入に占める利用料金の割合。指定管理者の収入源がどこにあり、それが安定したものであるかを確認する。 



③人件費比率：（人件費/支出） 

  支出に占める人件費の割合。支出の中で人件費が減らされすぎていないか、逆に費用がかかりすぎていないかを確認する。 

④外部委託比率：（外部委託費合計/支出） 

  支出に占める外部委託費の割合。外部委託に過度にシフトしていないかを確認する。 

⑤利用者当たり管理コスト：（支出/延べ利用者数） 

  利用者１人当たりにかかる費用。前年度や事業計画との比較、類似施設との比較により施設の効率性を確認する。 

⑥利用者当たり自治体負担コスト：（指定管理料/延べ利用者数） 

  利用者１人当たりにかかる自治体の費用。前年度や事業計画との比較、類似施設との比較により施設の効率性を確認する。 

 

※４ 団体等の経営状況（年度毎に実施） 

項  目 平成２３年 平成２４年 平成２５年 平成２６年 平成２７年 備  考 

①自己資本比率 30.3％ 36.9％ 37.8％ 41.3％ 48.9％  

②流動比率 135.2％ 164.9％ 149.2％ 178.0％ 218.8％  

③固定長期適合率 59.5％ 48.3％ 50.7％ 40.8％ 39.6％  

④総資産経常利益率 0.6％ 1.4％ 0.3％ 8.76％ 8.8％  

評  価 （以上の指標を参考に評価する。） 

※貸借対照表と損益計算書を基に計算。太枠内に今年度の数値を記載し、左側に過去４年分を記載。 

 

①自己資本比率 

  総資産（資産合計）に占める自己資本（純資産合計）の割合を示した指標。どれだけ借金に頼らず経営をしているかを示す。比

率が高いほど借金（負債合計）に頼る割合が低く、経営が安定していることを示す。一般的には、７０％以上なら理想企業、４０％

以上なら倒産しにくいとされている。 

    自己資本比率（％）＝自己資本÷総資本×１００   

②流動比率 

  団体の短期的な支払い能力を示す指標。１年以内に現金化できる試算を「流動資産」、１年以内に支払いを要する負債を「流動負

債」と言い、「すぐに準備できるお金」と「すぐに返さないといけないお金」のバランスを比較する。流動資産（すぐに準備できる

お金）の方が多いほど、支払い能力が高いことを示す。１００％以上であれば問題ない。１００％未満であれば資金繰りが苦しい

とされる。 

流動比率（％）＝流動資産÷流動負債×１００   

③固定長期適合率 

  固定資産をどの程度、自己資本（純資産合計）と固定負債で賄っているかを示す指標。土地や建物など、この先１年以上換金で

きない、または換金しない固定資産を返済義務のない自前の資金である自己資本（純資産合計）と長期で調達したお金（固定負債）

でどれだけ賄えるかを見る。１００％未満であれば問題ないが、１００％以上の場合は固定資産の維持調達について流動負債にも

依存していることを示すことから、資金繰りが苦しいと考えられるとされる。 

   固定長期適合率（％）＝固定資産÷（固定負債＋自己資本）×１００  

④総資本経常利益率 

  団体の総合的な収益力を示す指標。団体の総資産（資産合計）に対して、どれだけの経常利益を稼ぎ出しているかを示す。比率

が高いほど資本を効率的に運用し、収益を上げている。 

   総資本経常利益率＝経常利益÷総資本×１００    

 

５ 利用者からの苦情の内容とそれに対する市・指定管理者の対応や市から指定管理者への指導状況 

・地区体育館において、備品（得点表）が破損したままになっているという利用者からの苦情あり、指定管理者に修繕を行うよう指

示した。 

・地区体育館の利用者が閉館時間になっても帰らず、周囲の住民からうるさいとの苦情があったため、指定管理者から利用者に対し



て注意を促した。 

・東山庭球場の利用時間前の早朝から壁打ちをする人がおり、騒音があるとの苦情があったため、張り紙等をして注意を促すよう指

定管理者に指示した。 

・東山公園内の通学路となっている園路の照明が消えているとの指摘があり、修繕するよう指定管理者に指示した。 

 

６ 利用者アンケートの結果 

別紙に添付 

 

 



アンケート結果のまとめ

男性

59%

女性

41%

あなた自身のことをお聞かせ下さい

あなたの性別は?
(得票数)

男性189票

女性134票

0 10 20 30 40 50 60 70

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

42

36

41

65

46

63

28

あなた自身のことをお聞かせ下さい

あなたの年齢は? (得票数)

20歳未満・42票 20歳代・36票 30歳代・41票 40歳代・65票

50歳代・46票 60歳代・63票 70歳代以上・28票



あなた自身のことをお聞かせ下さい

あなたの職業は? (得票数)

学生・42票 会社員・111票 自営業・16票 公務員・30票

0 20 40 60 80 100 120

学生

会社員

自営業

公務員

主婦

アルバイト

その他

42

111

16

30

56

11

56

米子市内

87%

米子市外

13%

あなた自身のことをお聞かせ下さい

どちらにお住まいですか?
(得票数)

米子市内 262票

米子市外 38票

それ以上3%

初めて
24%

たまに
56%

週1～2回
17%

利用回数について

お聞かせください。

初めて 10票

たまに 80票

週1～2回 184票

それ以上 54票



あなたが主に利用された施設を選んで下さい。
(得票数)

市民体育館・60票 地区体育館196票 市民球場32票 庭球場20票 スポーツ広場9票

他施設65票

現在、この施設を利用している目的は何ですか
(得票数)

健康や体力の維持増進・141票 試合・大会参加・79票

運動することが好き・136票仲間との交流・122票 その他・59票

0 20 40 60 80 100 120 140 160

健康や体力維持増進

試合・大会参加

運動することが好き

仲間との交流

その他

141

79

136

122

59

0 50 100 150 200

市民体育館

地区体育館

球場

庭球場

スポーツ広場

他施設

60

196

32

20

9

65

56%



スタッフの接客対応の良さ
(得票数)

評価5点 207票

評価4点 94票

評価3点 20票

評価2点 2票

評価1点 1票

評価5

64%

評価4

29%

評価3

6%

評価2

1%
評価1

0%

予約受付方法の便利さ
(得票数)

評価5点 139票

評価4点92票

評価3点 72票

評価2点 8票

評価1点 3票

評価5

44%

評価4

29%

評価3

23%

評価2

3%
評価1

1%

利用しやすい料金設定
(得票数)

評価5点 141票

評価4点 85票

評価3点 84票

評価2点 6票

評価1点 3票

評価5

44%

評価4

27%

評価3

26%

評価2

2%

評価1

1%



スタッフの安全管理に対す

る意識の高さ
(得票数)

評価5点 175票

評価4点 99票

評価3点 39票

評価2点 5票

評価1点 1票

評価5

55%
評価4

31%

評価3

12%

評価2

2%

評価1

0%

案内表示のわかりやすさ
(得票数)

評価5点 151票

評価4点76票

評価3点 87票

評価2点 7票

評価1点 1票

評価5

47%

評価4

24%

評価3

27%

評価2

2%

評価1

0%

施設の清潔さ
(得票数)

評価5点 146票

評価4点 102票

評価3点 56票

評価2点 9票

評価1点 1票

評価5

47%

評価4

32%

評価3

18%

評価2

3%

評価1

0%



器具類の種類と数の多さ
(得票数)

評価5点 100票

評価4点 99票

評価3点 107票

評価2点 8票

評価1点 5票

評価5

31%

評価4

31%

評価3

34%

評価2

2%

評価1

2%

施設設備の安全性
(得票数)

評価5点 141票

評価4点 99票

評価3点 74票

評価2点 11票

評価1点 1票

評価5

43%

評価4

30%

評価3

25%

評価2

1%

評価1

1%

案内表示のわかりやすさ
(得票数)

評価5点 140票

評価4点 92票

評価3点 80票

評価2点 2票

評価1点 2票

評価5

44%

評価4

29%

評価3

25%

評価2

1%

評価1

1%

照明設備の明るさ
(得票数)

評価5点 141票

評価4点 86票

評価3点 81票

評価2点 13票

評価1点 3票

評価5

43%

評価4

27%

評価3

25%

評価2

4%

評価1

1%



あなたは今後この施設にどのような運営を一番望みますか。
(得票数)

設備用具の充実・128票 美観を常に維持・34票 利用時間の延長・24票

予約申請の簡略化・44票 教室講座の増加・9票 利用料の低下・40票

環境配慮した施設運営・11票 イベントの誘致・14票 その他・8票
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設備用具の充実
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利用時間の延長
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環境配慮した施設運営
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128
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8

あなたがもっている当施設の総合的な印象について

一つだけ回答してください
(得票数)

期待した以上・61票 期待通り・147票 まあまあ・72票

特に感じない・11票 良くなかった・2票

期待した以上21%

期待通り50%

まあまあ24%

特に感じない…
よくなかった1%


